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Vec: Zámer "SMILNO - Pracovisko prieskumného vrtu AOG - Smilno - 1" - stanovisko 
 
 
 Dňa 27.6.2017 bol Prešovskému samosprávnemu kraju, odboru regionálneho rozvoja, 
doručený zámer „SMILNO – Pracovisko prieskumného vrtu AOG – Smilno-1“. Navrhovateľ – 
Alpine Oil & Gas, s.r.o., Karadžičova 16, 821 08 Bratislava, IČO: 36 702 722.  

V roku 1982 bol vyhĺbený 5 700 m hlboký vrt Smilno-1 počas 60 dňovej čerpacej skúšky 
sa ťažilo 1,4 mil. m3 zemného plynu denne. Týmto vrtom bolo objavené ložisko, no v danej dobe 
neexistoval pre také množstvo zemného plynu vhodný trh. Nové 2-D seizmické merania 
naznačujú pravdepodobnosť, že v oblasti Smilna sa nachádza veľké ložisko zemného plynu, 
preto cieľom navrhovanej činnosti je realizácia prieskumného vrtu na zistenie významnej 
prítomnosti a ložiskového potenciálu prírodných akumulácií ropy alebo zemného plynu 
v k.ú. Smilno. 

Možný výskyt značných zásob ropy a zemného plynu, o ktorých je spoločnosť 
presvedčená, že sa nachádzajú na prieskumných územiach udelených spoločností, je nielen 
v záujme investorov, ale aj v záujme energetickej bezpečnosti Slovenska. Energetika je 
kľúčovým faktorom, ktorý ovplyvňuje všetky odvetvia hospodárstva a je jedným z základných 
pilierov ekonomiky. Energetická bezpečnosť je súčasťou národnej bezpečnosti a je jedným 
z nástrojov k zabezpečeniu suverenity, politickej nezávislosti a ekonomickej bezpečnosti. 

Oblasť plánovaného vŕtania sa nachádza v bezprostrednej blízkosti obce Smilno na pôde 
využívanej na poľnohospodárske účely podnikovými farmami. Vrtné pracovisko sa bude 
nachádzať asi 800 m od juhovýchodnej hranice obce na poli s plodinami. Približná vzdialenosť 
od hlavnej cesty č. 77 z Bardejova do Svidníka je asi 1 km. Celková plocha navrhovaného 
prieskumného územia je 135,53 km2. 

Prešovský samosprávny kraj, odbor regionálneho rozvoja v zmysle § 23 ods. 4 zákona 
NR SR č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov ako dotknutý orgán dáva k zámeru nasledovné  

stanovisko. 

Podľa platného ÚPN VÚC Prešovského kraja 2009 sa oblasti s výskytom energetických 
surovín ako je ropa a zemný plyn v tomto území nenachádzajú. Obvodný banský úrad v 
Košiciach, Obvodný banský úrad v Spišskej Novej Vsi a Štátny geologický ústav Dionýza Štúra 
v Bratislave evidujú v rámci Prešovského kraja nerastné suroviny k júnu 2008 takto: 

• Energetické suroviny: 
− ropa, zemný plyn: Lipany, 
− zemný plyn: Rakovec nad Ondavou, Bačkov. 
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Predkladaný zámer predpokladá negatívny dopad najmä na krajinu (štruktúru krajiny, 

krajinný obraz, scenériu a pod.) a na životné prostredie vrátane zdravia obyvateľov a to na 
hydrologické pomery nakoľko územie navrhovaného prieskumného vrtu sa nachádza v 
ochrannom pásme povrchových vodných zdrojov III. stupňa  a na kvalitu podzemných vôd 
využívaných prostredníctvom studní obyvateľmi ako dotknutej obce tak aj obcí záujmového 
územia. 

Prešovský samosprávny kraj eviduje od januára 2016 značné protesty obyvateľov 
dotknutého územia proti ťažbe zemného plynu prípadne ropy práve z dôvodu, negatívneho 
dopadu tejto činnosti na životné prostredie najmä  na podzemné vody a na miestne povrchové 
vodné zdroje.  

Na základe vyššie uvedených skutočností žiadame ďalšie posúdenie navrhovanej činnosti 
vrátane verejného prerokovania, kde bude verejnosť pravdivo informovaná o zámeroch 
navrhovateľa a jeho dopadu na životné prostredie. 

 
 
S pozdravom 

 
 
 
 

                                                                                      Ing. František Barnáš v.r. 
    vedúci odboru 

 
 
 

 


